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INSTRUCCIONES

Estad prohibida la utilizacién de teléfonos méviles o cualquier otro objeto de telefonia movil, incluidos
PDA, TABLETAS o SMARTWATCH durante la duracion de esta prueba, asi como la comunicacion entre
los candidatos.

No deteriore el impreso de respuestas. NO DOBLAR NI ARRUGAR.

Firme el impreso en el recuadro correspondiente con un boligrafo.

Guarde el boligrafo y utilice siempre un lapiz HB2 para cumplimentar la hoja de examen con los datos
solicitados.

Una vez comenzada la prueba sefialar, siempre a lapiz HB2, solo una de las cuatro posibles respuestas
de cada pregunta de las que consta esta prueba. Si quiere rectificarla podra utilizar una goma de borrar.
Coloque su DNI, NIE, pasaporte o carné de conducir en la mesa de examen a la vista de los miembros
del Tribunal durante el desarrollo de la prueba.

Esta prueba tiene una duracion de UNA HORA'Y TREINTA MINUTOS

Este examen se rige a los efectos de elaboracion y correccion por lo dispuesto en el RD 875/2014 de 10
de octubre (BOE 247 de 11 de octubre de 2014 de Ministerio de Fomento por el que se regulan las
titulaciones nauticas para el gobierno de embarcaciones de recreo).

No se admitiran por parte de los miembros del Tribunal, preguntas sobre el contenido del examen.

Ningun candidato podra abandonar el aula sin entregar, OBLIGATORIAMENTE, el impreso de
respuestas. Una vez finalice Vd. la prueba se le entregara la copia amarilla auto copiativa que solo es
vélida a efectos de autocorreccion.

No podré entregar su examen ni abandonar el aula hasta transcurridos, al menos, 30 minutos desde el
inicio de la prueba.

Una vez publicadas por el IAD las calificaciones provisionales, el aspirante dispondra de un plazo de 7 dias
habiles para presentar alegaciones remitiendo un escrito a la siguiente direccion:

Sr. Presidente del Tribunal Unico
Instituto Andaluz del Deporte.

Avda.

Santa Rosa de Lima, 5.

29007. Méalaga

Puede encontrar las respuestas y calificaciones provisionales en la pagina web: http://lajunta.es/iad o bien en el
Instituto Andaluz del Deporte o en la Delegacion Territorial de Educacion y Deporte de su provincia.

Queda prohibida la reproduccion parcial o total de este cuaderno de examen.

Avda Santa Rosa de Lima, 5. 29007 Mélaga
Teléf. 95 104 19 00 Fax 95 104 19 39
nauticas.iad.ced@juntadeandalucia.es
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EXAMEN PARA LA OBTENCION DEL TITULO DE CAPITAN
DE YATE

UNIDAD TEORICA 1. TEORIA DE NAVEGACION

Dos lugares tienen la misma longitud y distinta latitud. En este caso:
a) No coincide ninguno de sus puntos cardinales

b) Coinciden sus puntos cardinales Ny S

¢) Coinciden sus puntos cardinales Ey W

d) Coinciden todos sus puntos cardinales

¢ Cual de los siguientes elementos de la esfera celeste no es uno de los lados del
triangulo de posicion?

a) El almicantarat del astro

b) El semicirculo horario del astro

¢) El semicirculo vertical del astro

d) El meridiano superior del lugar

El arco de ecuador celeste contado hacia el oeste, desde el meridiano superior del
lugar hasta el Punto de Aries es:

a) El angulo sidéreo del lugar

b) La longitud sidérea del lugar

c) El horario del lugar de Aries

d) Lalongitud sidérea de Aries

Visto desde la Tierra, en su movimiento aparente sobre la esfera celeste a lo largo
de un afio, el Sol recorre:

a) La ecliptica

b) El paralelo de declinacién del Sol

¢) Los arcos diurno y nocturno

d) Las respuestas b) y c) son correctas

El arco de semicirculo vertical comprendido entre el cenit y el astro es:
a) La altura del astro

b) El &ngulo horario del astro

c) La distancia cenital del astro

d) La declinacion del astro

Indique la opcidn correcta:

a) La diferencia entre el Tiempo Universal (UT) y la Hora Civil en Greenwich es igual a
la diferencia entre la hora UT de paso del Sol (astro) por el meridiano superior de
Greenwich y las 12 horas de UT

b) EIl angulo horario del Sol (astro) aumenta 15° en una hora de Tiempo Universal

c) La Hora Legal en Malaga (36° 43' N, 004° 25' W) coincide con el Tiempo Universal

d) Todas las respuestas anteriores son correctas
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7) Las coordenadas del Punto de Libra son:
a) Declinacion = 0°, angulo sidéreo = 360°
b) Declinacién = 0°, angulo sidéreo = 180°
¢) Declinacién = 23,5°, angulo sidéreo = 90°
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

8) Para observar la altura de una estrella con el sextante:

a) Haremos coincidir las imagenes directa y reflejada de la estrella

b) Debemos asegurarnos de realizar la medida en el semicirculo vertical del astro
(realizando un pequefio balanceo con el sextante, de forma que la imagen reflejada
de la estrella describa un arco tangente al horizonte)

¢) Nos situaremos en el punto mas bajo de la embarcacion, para que la elevacién sobre
el nivel del mar sea la menor posible

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

9) Indigue la opcién correcta:

a) Los astros circumpolares (sélo tienen arco diurno) no pasan por el meridiano inferior
del lugar

b) Cuando la latitud del observador es 0° el orto del Sol se produce por el punto
cardinal Este (acimut 090°) todos los dias del afio

c) La estrella Polar se encuentra en la enfilacion de las dos ultimas estrellas del carro
de la Osa Mayor (Merak y Dubhe), prolongando unas cuatro o cinco veces la
distancia entre ellas

d) Todas las respuestas anteriores son correctas

10) Tras observar un astro con el sextante, el tambor y el limbo han quedado tal y
como se muestra en la figura. ¢ Cudl es la altura instrumental del astro?:

40 30
NI

a) 37°58,2'

b) 37°59,2'

c) 38°01,2

d) Ninguna de las alturas anteriores. Para conocer la altura instrumental del astro, es
necesario conocer previamente la correccion de indice del sextante
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UNIDAD TEORICA 2. CALCULO DE NAVEGACION

11) Rumbo inicial para navegar por ortodromica desde el punto de coordenadas 47°
39’ S, 91° 52' E, hasta el punto de coordenadas 18° 21" N, 103° 46" W.
a) 029°
b) 151°
c) 164°
d) 331°

12) Distancia ortodrémica entre los puntos de coordenadas 47° 39" S, 91° 52' E, y 18°
21'N, 103° 46" W.
a) 1852
b) 5943
c) 9052
d) 8882

13) A 19" 53™ 11 UT del 28 de septiembre de 2023, se observa el paso del Sol por el
meridiano superior del lugar, con altura verdadera = 69° 58,0'. La culminacion del
Sol se observa cara al Sur (acimut Z = 180°). Calcular la latitud.

a) 67°48,5'N
b) 22°11,5'N
c) 17°52,5'N
d 22°115'S

14) El 14 de abril de 2023 navegamos a 16 nudos al rumbo verdadero 140°. A las 16"
22,0™ UT nos encontramos en situacion 19° 26' S, 103° 46' E. Calcular el tiempo que
falta para el paso del Sol por el meridiano superior del lugar.

a) 12"29,5m
b) 12h34,1™
c) 12"43,2m
d) 12"52,6™

15) A las 06" 57™ 30° UT del 21 de noviembre de 2023 nos encontramos en la situacién
estimada 41° 37' N, 125° 52' W. Calcular el acimut (2) y la altura estimada (ae) de
Merak.

a) Z=005° ae =31°18,9
b) Z=028° ae =17° 29,8
c) Z=312° ae =18°29,9
d) Z=331° ae =29° 35,6'

16) A las 14" 38™ 23° UT del 18 de enero de 2023 se observa el limbo inferior del Sol
con altura instrumental = 31° 29,8'. Correccién de indice = +8', elevaciéon del
observador = 6 m. Calcular la altura verdadera.

a) 31°32,2
b) 31°40,2'
c) 31°43,2
d) 31°48,2
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17) Nos encontramos en situaciéon 35° 46,1’ N, 065° 48,9' W. A UT = 21" 07™ 27° del 23
de noviembre de 2023 se produce el ocaso verdadero del Sol. Calcular su acimut
en ese instante, redondeado al medio grado.

a) 244,5°
b) 252,5°
c) 287,5°
d) 296,0°

18) Calcular la hora civil del lugar en Labuan (05° 18" N, 115° 13’ E), cuando en Puerto
del Hambre (53° 36" S, 070° 56’ W) es hora legal 02" 32™ 45° del 17 de junio.
a) 23"51M 53s del 16 de junio
b) 05" 13™M 37° del 17 de junio
c) 13"51™M 53° del 17 de junio
d) 15" 13™ 37° del 17 de junio

19)A UT = 21" 36™ 18° del 14 de febrero de 2023 se observa el limbo inferior del Sol
con altura instrumental 54° 54,4'. Situacion estimada 39° 25' S, 166° 23' W.
Correccion de indice = +3', elevacion del observador =5 m. Calcular el acimut y el
incremento de alturas.

a) Z=035° Aa=-7,6
b) Z=048°, Aa=+7,7'
c) Z=133° Aa=+74
d) Z=226° Aa=-6,9

20) Navegamos a 13 nudos, al Rv = 170°. A Hz = 18" 00™ 00° nos encontramos en
situacién estimada 39° 25' S, 166° 23' W. Durante el crepusculo vespertino
observamos dos estrellas y, tras reducir las observaciones con la situacién de
estima de las 18" 00™ 00%, obtenemos los siguientes determinantes Punto
Aproximado:

Se 39°25' S, 166° 23' W Se 39° 25' S, 166° 23' W
Dte. *1 o Dte. *2 _ o
Hz 18" 12m 13s Z =063 Hz 18" 26™ 47s Z =338
Aa=-64 Aa = +3,6'

Calcular la situacién a Hz 18" 26™ 47s.
a) 39°194'S, 166° 17,4'W
b) 39°245'S, 166° 34,0' W
c) 39°25,8'S, 166° 13,2' W
d) 39°26,9'S, 166° 31,00 W
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